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  بسم الله الرحمن الرحیم
  ١٩٩٧امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د المناھج الجدیدة                                                                                              
  ٣..          المبحث : الكیمیاء                                                                     مدة الامتحان :   

  ٢١/٦/١٩٩٧الفرع : العلمي                                                                        التاریخ :  
  ) .٣) علماً بأن عدد  صفحات الامتحان (٧الأسئلة التالیة وعددھا (: أجب عن جمیع  ملحوظة

  ) اتعلام ٠١السؤال الأول: ( 
فقرات، ولكل فقرة أربع إجابات واحدة منھا صحیحة، انقل الإجابة الصحیحة لكѧل  خمسیتضمن ھذا السؤال 

  فقرة إلى دفتر إجابتك.  
  یعمل على زیادة:الكیمیائي إضافة العامل المساعد إلى التفاعل  إن) ١
  طاقة التنشیط للتفاعل. -ب                                 للتفاعل.  ΔH - أ   
   سرعة التفاعل.  -د               طاقة الوضع للمواد المتفاعلة. -ج  
Cr2O7) في الصیغة الكیمیائیة   Cr) یكون عدد تأكسد الكروم ( ٢

2-  :  
  )٧(+ -)                     د٦(+ -)                    ج٢(+ - )                       ب٢- ( -أ  
  ) العبارة التي تتفق وخلیة التحلیل الكھربائي:٣
  .التفاعل الكلي تلقائي  -ب                         . شحنة المھبط موجبة - أ.  
  . ) لھ قیمة سالبة ٥Eجھد الخلیة (  -د          .تفاعل الاختزال یحدث عند المصعد  -ج 

  ) المادة التي تسلك سلوكاً حمضیاً وفق مفھوم لویس:٤
  NH3 -د                  +Zn2 -ج                      - OH -ب                       - Cl - أ   
  ) المركب الناتج عند اختزال البروبانال:٥
  بروبانون   -بروبانول          د -٢ -ج         بروبانول       - ١ -حمض بروبانویك        ب - أ   
  

  ) اتعلام ٨السؤال الثاني: ( 
  أ) وازن المعادلة الأیونیة الآتیة بطریقة نصف التفاعل:

MnO4 (وسط حمضي)
-
(aq)   +   C2O4

2-
(aq)                    Mn2+

(aq)   +  CO2(g) 
  والعامل المختزل في المعادلة الآتیة:ب) حدد كلاً من العامل المؤكسد 

H2S    +    HNO3                    S    +   NO   +   H2O 
  

  ) اتعلام ٠١السؤال الثالث: ( 
   2A(g) + 2B(g) →  C(g) + 2D(g):  الواردة في الجدول الآتي للتفاعلالبیانات  أ) اعتماداً على

  

  [A]  رقم التجربة
  ( مول/لتر )

[B] 
 مول/لتر )( 

   C تكونسرعة 
  ول / لتر . ثانیة)م(

٣-١٠×  ١,٢٠  ٠,٠١  ٠,٠١  ١  
٣-١٠×  ٢,٤٠  ٠,٠١  ٠,٠٢  ٢  
٣-١٠×  ٤,٨٠  ٠,٠٢  ٠,٠١  ٣  

  

  . Aاحسب رتبة التفاعل بالنسبة إلى المادة  -١
 . Bاحسب رتبة التفاعل بالنسبة إلى المادة  -٢
 اكتب قانون السرعة للتفاعل السابق. -٣
 ) مع ذكر وحدتھ.kالتفاعل السابق (احسب قیمة ثابت سرعة  -٤

  

 2ICl  +  H2 →  I2  +  2HCl عند درجة حرارة معینة وفق المعادلة:  IClمع  H2ب) یتفاعل 
  في الفترة الزمنیة نفسھا للتفاعل. HClومعدل سرعة تكوّن  I2جد العلاقة بین معدل سرعة تكوّن 

  



 

٢ 
 

  علامة ) ١٥: ( رابعالسؤال ال
  الاختزال المعیاریة لأنصاف التفاعلات المبینة في الجدول الآتي، أجب عما یأتي:اعتماداً على جھود   
  ) مع نصف خلیة Agمن الفضة ( عند وصل نصف خلیة) أ  

  ) لعمل خلیة غلفانیة:Niآخر من النیكل (
  اكتب معادلة نصف التفاعل الذي یحدث عند كل قطب. -١
  أي القطبین المصعد؟ وما شحنتھ؟ -٢
  .)٥E(احسب قیمة جھد ھذه الخلیة  -٣

ھل یمكن حفظ محلول كبریتات النیكل في وعاء من  )ب 
  بجھود الاختزال.ر إجابتك مستعیناً الألمنیوم؟ فسّ 

  
  علامة ) ١٨: ( خامسالسؤال ال

  ) لبعض الحموض:Kaیبین الجدول المجاور ثوابت التأین ( )أ   
  ما القاعدة المرافقة لكل من الحموض المذكورة؟ -١
  الأقوى.اكتب صیغة الحمض  -٢
  المرافقة ھي الأقوى. ھكتب صیغة الحمض الذي تكون قاعدتا -٣

 NH4Cl) مѧѧѧول/لتر والملѧѧѧح ٠,٤تركیزھѧѧѧا ( NH3) لتѧѧѧر، مكѧѧѧون مѧѧѧن القاعѧѧѧدة ١حجمѧѧѧھ (مѧѧѧنظم محلѧѧѧول  )ب  
                       ) ،٥-١٠×  ٢= ( NH3لѧѧѧѧѧѧѧـ  Kb)، وأن ٩) للمحلѧѧѧѧѧѧѧول = (pHمجھѧѧѧѧѧѧѧول التركیѧѧѧѧѧѧѧز، فѧѧѧѧѧѧѧإذا علمѧѧѧѧѧѧѧت أن (

  ، فأجب عما یأتي: ١٤-١٠×  ١=  Kwوأن 
  اكتب صیغة الأیون المشترك في المحلول.              -١
  في المحلول. NH4Clاحسب تركیز الملح  -٢
؟ (اھمѧѧل التغیѧѧر فѧѧي  HCl) مѧѧول مѧѧن ٠,٢فѧѧي المحلѧѧول المѧѧنظم إذا أضѧѧیف إلیѧѧھ ( [-OH]مѧѧاذا یصѧѧبح  -٣

  الحجم).
  

  علامة ) ١٦: ( سادسالسؤال ال
  علامات) ١٠(                             التفاعلات الآتي، ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھ:درس مخطط اأ)   

                     
  
   

     
  

              
  
  
  
  
  
  
  
  
  في المخطط السابق. D , C , B , A اكتب الصیغ البنائیة لكل من المركبات العضویة :  -١
 في المخطط السابق. CH3CH=CH2) إلى المركب Aاذكر نوع التفاعل الذي حول المركب ( -٢
  
  
  

  Ka  الحمض
HF  ٤- ١٠×  ٧,٢ 

HCN ١٠- ١٠×  ٤,٠  
CH3COOH ٥- ١٠×  ١,٨  

  

CH3CH=CH2 B 

A C 

D 1- CH3MgCl 
2- HCl 

HCl  

CH3CH2CH2Br + OH- 

H2SO4   مركز  
  (حرارة)

  

 ) تسخین( 

PCC 

CH3CH2C-H 
 

O 

CH3C-OH 

O 

  ( فولت) ٥E  نصف تفاعل الاختزال
Al3+

(aq) + 3e-  → Al(s)  -١,٦٦  
Ni2+

(aq) + 2e-  →  Ni(s)  -٠,٢٣  
Cu2+

(aq) + 2e- → Cu(s)  +٠,٣٤  
Ag+

(aq)  + e-  →  Ag(s)  +٠,٨٠  
 



 

٣ 
 

 علامات) ٤(          ب) اكتب الناتج العضوي في كل من التفاعلات الآتیة:  
CH4   +   Cl2                      ……………………. 
 
CH3NH2   +   HCl                     ……………………. 
 

ر بنتѧین. فسѧّ -١ج) یختفي لون محلول البروم المذاب في رابع كلورید الكربون عنѧد إضѧافة قطѧرات منѧھ إلѧى   
  (علامتان)     ذلك واكتب معادلة كیمیائیة توضح التفاعل الذي یحدث. 

  
  ) اتعلام ٨: (  سابعالسؤال ال

  أ) یتضمن الجدول الآتي صیغاً كیمیائیة لعدد من المركبات العضویة:  
  
  
  
  
  
  
  

ً لكل مما یأتي واكتب صیغتھ الكیمیائیة في دفتر إجابتك.   استخرج من الجدول السابق مثلا
 مركب یدخل في بناء البروتینات. -١
  .حمض دھني -٢

  
  ب) یبین الشكل المجاور البناء الحلقي لسكر المالتوز:  

  للمالتوز في وسط حمضي؟ما نواتج التحلل المائي  -١
 ما نوع الترابط الغلایكوسیدي في جزيء المالتوز؟ -٢

 
  ) انتھت الأسئلة(  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
 
 
 
  

 ضوء

C17H33COOH CH2=CH2 

C15H31COOH 

C17H35COONa + - 

CH2-CH2  

OH OH 

H2N – CH - COOH 

CH3 

O 

O 
CH2OH 

OH 

OH H 

H 
HO 

H H O 
CH2OH 

OH 

OH H 

H 
OH 

H H 

 المالتوز الحلقي
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   ١٩٩٧الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  السؤال الأول :
  

٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ب  ج  د  ج  د

  
  : ثانيالسؤال ال

  أ)    
  
  

ً لعѧѧدد الإثѧѧم نجعѧѧل عѧѧدد الإ لكترونѧѧات المفقѧѧودة فѧѧي لكترونѧѧات المكتسѧѧبة فѧѧي نصѧѧف تفاعѧѧل الاختѧѧزال مسѧѧاویا
  نصف تفاعل التأكسد.

 
 
 
 
 
 
 

    H2Sالعامل المختزل:                        HNO3ب) العامل المؤكسد:    
  

  : ثالثالسؤال ال
  أ)

ً، نجد أن سرعة  B)، مع بقاء تركیز ١) ھو ضعف تركیزھا في التجربة (٢في التجربة ( Aتركیز  -١ ثابتا
)، أي أن سرعة التفاعل تتناسب ١) ھو ضعف سرعة التفاعل في التجربة (٢التفاعل في التجربة (

ً مع تركیز    ). A(التفاعل من الرتبة الأولى بالنسبة إلى المادة   α 1[A]:  س =  Aطردیا
ً، نجد أن سرعة  A)، مع بقاء تركیز ١) ھو ضعف تركیزھا في التجربة (٣في التجربة ( Bتركیز  -٢ ثابتا

)، أي أن سرعة التفاعل ١) ھو أربعة أضعاف سرعة التفاعل في التجربة (٣التفاعل في التجربة (
ً مع مربع تركیز   ).Bإلى المادة (التفاعل من الرتبة الثانیة بالنسبة   α 2[A]:  س =  Bتتناسب طردیا

 1[A]k [B]2سرعة التفاعل =   -٣
 ) على سبیل المثال:١نأخذ بیانات التجربة ( kلحساب قیمة ثابت السرعة  -٤

  1[A] k [B]2سرعة التفاعل = 
                     ٢) ٢- ١٠×  ١) (  ٢- ١٠×  ١=  (  ٣- ١٠×  ١,٢  

  
  

 . ثانیة  ٢/ مول ٢لتر ٣١٠×  ١,٢= 
  بزیادة درجة الحرارة. kتزداد قیمة الثابت  -٥

  
  ب)
  

 HClمعدل سرعة تكون          =   I2 تكونسرعة معدل       
  
  
 

8H+ + MnO4
- + 5e-                  Mn2+  + 4H2O 

C2O4
2-                   2CO2 + 2e- 

 بالجمع

2 ( 8H+ + MnO4
- + 5e-                     Mn2+  + 4H2O) 

5 ( C2O4
2-                        2CO2 + 2e- ) 

2MnO4 - + 5C2O4
2- + 16H+               2Mn2+ + 10CO2 + 8H2O 

k = ٣-١٠×  ١,٢ 
٦-١٠×  ١ 

١ 
٢  

 [I2]  
   ن  

 

[HCl]  
   ن  

 

١ 
٢  = 



 

٥ 
 

  : رابعالسؤال ال
                                                                                           -١أ)     

                 
  
  

  بما أن عملیة التأكسد حدثت عند قطب النیكل فھو المصعد (القطب السالب). -٢       
   :جھد الخلیةحساب  -٣       

٥E ٥=  الخلیةE اختزال (المھبط( - ٥E المصعد) اختزال(  
٥E ٥=  الخلیةE اختزال (الفضة( - ٥E النیكل) اختزال(  

٥E فولت. ١,٠٣=  )٠,٢٣- ( -  ٠,٨٠=  الخلیة  
  

  یتوقع حدوث التفاعل الآتي:ب) عند وضع محلول كبریتات النیكل في وعاء من الألمنیوم    
  
  

  ومن المعادلة یتضح أن الألمنیوم ھو المصعد، وعلیھ نحسب جھد الخلیة:
٥E ٥=  الخلیةE اختزال (المھبط( - ٥E  المصعداختزال)(  
٥E ٥=  الخلیةE اختزال (النیكل(  - ٥E الألمنیوم) اختزال(  

٥E فولت. ١,٤٣= + )١,٦٦-( - ٠,٢٣- = الخلیة  
كبریتѧات ) للتفاعل الكلي موجبة فھذا یعني أن التفاعل تلقѧائي، لѧذلك لا یمكѧن حفѧظ محلѧول  ٥Eبما أن قیمة (

  في وعاء من الألمنیوم.  النیكل
  

  :خامس السؤال ال
 CH3COOH  ,  HCN  ,  HFالحمض:           -١أ)       

                      -CH3COO-   ,   CN-  ,   Fالقاعدة المرافقة:                 
                                                                             HFالحمض الأقوى:   -٢         
                                        HCNالذي تكون قاعدتھ المرافقة ھي الأقوى:  الحمض  -٣         

 
NH4صیغة الأیون المشترك في المحلول:   -١ب)     

+                                                       
         ٢-    

  Kb                   =                                    (أ) ...............   
  

pH                      =لو  - =  ٩[H3O+]   [H3O+]  =مول/لتر .  ٩-١٠×  ١                  
  

               [OH -] =                     =                     =  مول/لتر . ٥- ١٠×  ١               
  

  بالتعویض في ثابت تأین القاعدة (أ) :         
  

            ٥- ١٠×  ٢                             =                                                               
  

[NH4
                                           .NH4Clمول/لتر = تركیز الملح  ٠,٨=                 [+

  
  

٣-  [NH4
  مول/لتر . ١=  ٠,٢+  ٠,٨=  [+

[NH3]        =مول/لتر . ٠,٢=  ٠,٢ – ٠,٤  
  

١٤-١٠×  ١ 
٩-١٠×  ١ 

[OH-] [NH4
+] 

[NH3] 

[NH4
+]   ]٥ -١٠×  ١ [ 

٠,٤ 

Kw 
[H3O+] 

Ni(s)              Ni2+
(aq)   +   2e- 

Ag+
(aq)   +   e-                 Ag(s) 

 تأكسد
 اختزال

3Ni2+
(aq)   +   2Al(s)              3Ni(s)  +    2Al3+

(aq) 



 

٦ 
 

Cl  

CCl4 

  
  وبالتعویض في معادلة تأین القاعدة:    

  
  Kb                   =                                      

  
  

            ٥- ١٠×  ٢                             =                                                               
  

[OH-]                 =مول/لتر  ٦-١٠×  ٤  
            

 
  : سادسالسؤال ال 
     A  :CH3CH2CH2OH    ،              B  :CH3-CH-CH3 -١ أ)   

                                                                                            
  
          C  :CH3-C-OCH2CH2CH3          ،D   :CH3CH2-CH-CH3  
 حذف ماء .                                                                                              -٢      
                                                                                             ب)  

CH4   +   Cl2             CH3Cl                                                                                                   
 
CH3NH2   +   HCl               CH3NH3

+  +  Cl-                                               
                                   
ج) یستعمل محلول البروم المذاب في رابع كلورید الكربون للكشف عن وجود الرابطة الثنائیة ، إذ یفقد البروم 

                                              عند تفاعلھ مع الألكینات، كما في المعادلة الآتیة : البني المحمرلونھ 
  

CH3CH2CH2CH=CH2   +   Br2                 CH3CH2CH2CH-CH2Br 
 
 
 

 السؤال السابع :
 أ) 

     ١-         
 
 

كسیلي)أو                             (الحمض الدھني ھو حمض كربو                          -٢        
     
  غلوكوز . -  αجزیئین من  -١ب) 
     ٢-  α  - ٤: ١ 

  ) انتھت الإجابات( 
Ahmad alhossain 

  
  

 شبكة منھاجي التعلیمیة

O  OH  

Br بني محمر 
 عدیم اللون

[OH-] [NH4
+] 

[NH3] 

[OH-]   ×١ 
٠,٢ 

C17H33COOH 

H2N – CH - COOH 

CH3 

C15H31COOH 


